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Obiectul întrebării: Situatia cadrelor didactice care si-au echivalat titlul de doctor cu 
gradul didactic I

Doamnă ministru,

Ordinul ministrului Educatiei nr. 3.993 din 16 iunie 2021 a stabilit că profesorii care și-au 
echivalat titlul de doctor cu gradul didactic I, anterior datei de 1 iulie 2017, nu beneficiază și de 
spor de doctorat. Altfel spus, ordinul „a extins neacordarea sporului de doctorat pentru cei care 
au obținut gradul didactic I prin echivalare anterior datei de 1 iulie 2017.”

Cu privire la acest ordin, Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării, a transmis un punct 
de vedere prin care argumentează crearea unei situații discriminatorii: „Având în vedere faptul că 
persoanele care au optat pentru obținerea gradului didactic I prin echivalare anterior datei de 1 
iulie 2017 nu au cunoscut consecințele pe care această alegere le poate produce în viitor, 
modificarea nefiind predictibilă și, totodată, având în vedere și faptul că legea nu permite 
revenirea la decizia anterioară, persoanele care au obținut gradul didactic I prin echivalare 
anterior datei de 1 iulie 2017 nu se află în situație comparabilă cu persoanele care au obținut 
acest grad ulterior datei de 1 iulie 2017 și astfel se produce o diferențiere prin tratamentul 
identic al situațiilor diferite (conform hotărârii CEDO în cauza Thlimmenos împotriva Greciei). [...] 
În consecință, prevederea OMEC nr. 3993/2021 prin care s-a extins neacordarea sporului de 
doctorat pentru cei care au obținut gradul didactic I prin echivalare anterior datei de 1 iulie 2017 
reprezintă discriminare, întrucât a creat o restricție pe baza obținerii gradului didactic I prin 
echivalare anterior datei de 1 iulie 2017, care a avut ca scop înlăturarea recunoașterii, folosinței 
și exercitării a unui drept salarial (cel pentru deținerea titlului științific de doctor).”

Având în vedere această situație, vă adresez următoarele întrebări:

- Câți profesori cu doctorat și-au echivalat titlul de doctor cu gradul didactic I anterior datei 
de 1 iulie 2017?



- Câți profesori cu doctorat și-au echivalat titlul de doctor cu gradul didactic I posterior 
datei de 1 iulie 2017?

- Există în prezent profesori cu doctorat care beneficiază și de echivalarea de grad și de 
sporul de doctorat?

Vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.
Solicit răspuns scris '
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